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HUSEYIN KAYA



SAYI KUMELERI - DORT ISLEM

TEK - CIFT SAYILAR
PO2ITIF - NEGATIF SAYILAR
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=» Cift Say::

=*» Tek Savyi:

-» Tek Cift Sayilarda Islemler:
T: Tek sayi C: Cift sayi
T+T= T-C=
T+¢s= ¢ ¢=
TT= ¢ +C=




I 571 + 243
II. 73 * 48
III. 154
ifadelerinden hangileri ¢ift sayidir?




a tek, b ¢ift tam say! olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima tek sayi-
dir?

I.a°2 +a - 4
II. 3b + 2
III. a% - b?




X ve y tam say! olmak uzere,

X Yy tek sayidir.
Buna gore,
I x° + y2
IL(x+1)-y
IIL. 2x + 3y
ifadelerinden hangileri ¢ift sayidir?




“ornek:

X, ¥ ve z tam say! olmak uzere,

Xy + 3
4

I. X tek sayidir.

= z olduguna gore,

II. X + y ¢ift saydir.

III. X « y « z ¢ift sayidir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?




a tek say! olmak uzere,
b=3a+ 4 tur.
Buna gore
ILLa+b
II.a° + b + 3
III.(a+ 2) - (b - 1)
ifadelerinin tek mi ¢ift mi oldugunu bulalim.




a, b, ¢ tam sayilari igin,
a-b+5=4c+2
esitligi veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) a cifttir. B) ¢ tekfir. C) ¢ cifttir.
D) a ve b ¢ifttir. E) a ve b tektir.




a, b pozitif tam sayilardir.
2a + b = 17 olduguna gore,
I. b tektir.
II. a ¢ifttir.
III. b'nin en buyuk degeri 15'tir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve II
D) I ve III

E) I, II ve III

C) II ve III



0
negalif i pozitif

cayilar icaretsiz cayilar

=» Sifirdan buyuk olan sayilara pozitif sayilar, sifirdan kuguk olan sayilara negatif
sayllar denir.

> (-)- ()= (=) : (+) =
(=) - (+) = (=) + (-) =
(+) - (+) = (-): (=)=




a, b ve ¢ gercgel sayilar
ea’-b>0
eb’.c<0
ea-b-c<O0

olduguna gore; a, b ve c’nin igsaretlerini bulalim.




a, b ve ¢ reel sayilar olmak uzere,
a<b<0«<cdir
Buna gore,
IL.La-b
I.b-c

c-a
b

II1.

ifadelerinin isaretlerini bulalim.




a, b ve ¢ sifirdan farkli reel sayilardir.

a° -b<O
b-c<O0
a+c¢c>0

olduguna gore; a, b ve c’nin igsaretlerini bulalim.




“ornek:

a<bvea-b<O0dr

Buna gore,

I. a3
II. b - a
IIL. a° + b

ifadelerinin igaretlerini bulunuz.




a-b<Oveb-c<Oise
I.La-c

I.La-b-c

ifadelerinin igaretini bulunuz.




a=-13 -(-8) -2
b=(1+2)-(3-4)
c =-23
olduguna gore,
IL.La-b
II.a -c¢
III. (a - b) + ¢

iglemlerinin sonuclarinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) -, -, + B) +, -, + C) -, +, -
D) =, +, + E) e T T




Sayl dogrusu uzerinde A, B ve C sayilari isaretleniyor.
Buna gore,
LA+C<O
ILA-B-C>0
II.B-A<O
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 11 C) I ve II
D) II ve III E) I, IT ve III




e b e e d e d
Yukaridaki geometrik seKkillerin i¢lerine, koselerde yazan sayilarin ¢arpimlarinin
isaretleri yazilmigtir.
Buna gore,
I.d<O
I.e-d<O
III. f< O

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B) I ve II C) I ve III

v D) II ve III E) I, II ve III
ABONE

oL




n pozitif tam say,
(-1)" - n
ifadesinde n yerine 1, 2, 3, 4, ..., 7 degerleri tek tek yaziliyor.
Bulunan sonuglardan en buyigu x, en kiicuigu vy ise x - y farki kag¢tir?

A) 1 B) 6 C) 7 D) 9

E) 13



a, b, ¢ tam sayilari igin,
a<0<b<cdir
Buna gore,
ILLa-(b-¢)>0
I.a-c<O
II.a-b+a-c<O0
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I ve Il B) I ve III C) II ve III
D) Yalniz 111 E) I, IT ve III




